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Ata 03/2020

Aos cinco dias do mês de maio de 2020, às 15h, por meio da plataforma MConf, teve início a
reunião de trabalho do NDE do Curso de Turismo, contando com as presenças dos seguintes
membros: Ligia Dalchiavon, Maurício Ragagnin Pimentel e Ricardo Saraiva Frio. A reunião foi
realizada de modo virtual tendo em vista as orientações de distanciamento social previstas no
plano de contingência para enfrentamento da pandemia Covid-19 da FURG. O professor
Maurício cumprimentou e agradeceu aos presentes pela participação e deu início à reunião. A
pauta da reunião contou com os seguintes pontos: a) Aprovação da ata 02/2020: foi aprovada
a ata da reunião do NDE do mês de abril; b) Discussão da reforma curricular: o NDE discutiu
as sugestões encaminhadas pelos professores do curso após reunião com os docentes
realizada em abril. Sugeriu-se buscar um alinhamento da proposta com as iniciativas de
reforma curricular dos cursos de Hotelaria e Tecnologia em Eventos, que também estão
discutindo seus QSLs e que têm disciplinas em comum com o Curso de Turismo; c)
Andamento do semestre acadêmico: o NDE julga apropriado replicar diretamente aos
docentes as últimas comunicações oficiais da Universidade em relação ao calendário
acadêmico, bem como suspender o atual cronograma de TCCs e estágios e futuramente
rediscutir o prazo para conclusão do curso por parte dos alunos que estão na iminência do
jubilamento. Também deve ser feita consulta à PRAE se há possibilidade de encaminhar a
documentação de estágios com certa flexibilidade nas datas, de modo a evitar uma sobrecarga
de pedidos quando do retorno das atividades presenciais; d) Volta às atividades: o professor
Maurício Pimentel relatou a reunião das coordenações de curso com a Direção do Campus de
Santa Vitória do Palmar ocorrida em 28 de abril. Entre as propostas daquele encontro estava a
consulta aos docentes sobre sua situação em relação ao grupo de risco previsto no plano de
contingência da FURG. O professor Maurício Pimentel disse que não está no grupo de risco e
recordou que a professora Juliana Lima lhe afirmara que tem uma condição que a enquadra no
grupo de risco. A professora Ligia Dalchiavon também indicou estar no grupo de risco. O
professor Ricardo Frio disse que, embora não se enquadre no grupo de risco, seus familiares
de convívio direto sim. Outrossim, foi apontado que, embora não haja um calendário para a
retomada das atividades letivas presenciais e a forma como isso ocorrerá ainda esteja em
estudo, o NDE percebe com preocupação a inadequação da atual infraestrutura do campus e a
dificuldade de adaptá-la para seguir recomendações de: distanciamento social, tendo em vista
o tamanho e número de salas de aula; de reforço da higienização, tendo em vista a redução da
equipe de limpeza pela contenção de gastos; bem como a  necessidade de ventilação do
ambiente, considerando as baixas temperaturas dos próximos meses. A estrutura digital do
campus e qualidade da internet do município também não parecem permitir o uso extensivo de
plataformas virtuais como apoio ou alternativa aos encontros presenciais; e) Proposta de
programa de ensino/extensão: tem sido comum no relato entre os docentes de diferentes
cursos a baixa adesão às atividades propostas no quadro das disciplinas no período da
quarentena. Buscando manter o contato com a comunidade acadêmica o NDE debateu a
proposta de realizar um projeto envolvendo todo o curso que seria o de apresentar uma
atividade semanal veiculada por meio da plataforma MConf oferecendo certificação de horas
complementares. A ideia é cada docente escolher um tópico que julgue pertinente para
apresentar e debater com discentes e colegas. Sugeriu-se como horário às quartas-feiras, das
19h30 às 21 horas. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a presente ata, que assinada
posteriormente por todos os presentes na plataforma virtual.
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